

星源小学：童年留香岁月有痕

——“七彩星课程”成就缤纷童年

当落日的余辉洒满青青校园时，记者走进星源小学，就像走进了一个多彩的世界。悠扬的笛声，甜美的歌喉回响耳边；绿茵场上，活跃着一个一个足球小将；美术教室里，一幅幅栩栩如生的作品让人惊叹不已；乒乓馆里银球飞扬，“乒乓乒乓”的厮杀声彰显着校魂国威；实验室里，一群热爱机器人的孩子们正专注着眼前的编程……这样的场景不由人不赞叹：好一个星源小学！好一个星源学子！

“一专多能”是星源小学办学的宗旨。在学好文化课的同时，为丰富学生课余生活，培养学生各种兴趣爱好

好，每周一下午的第三节课，是星源学子们期待的课堂。课程丰富多彩：设有书法、舞蹈、音乐、扎染、天文、航模、朗诵、民乐合奏、合唱、葫芦丝演奏等，学生可以按照自己的兴趣爱好不分年级班级自由选课。

学校组织有能力的教师，自编教材，充分发挥老师们的特长，带领孩子们开展丰富多彩的活动。因为有了“七彩星”课程，学生也拥有了一个别样的童年，他们不只是在用水泥、钢筋搭建起来的建筑群里做不完的作业，而是用多样的课堂造就自己的才华，成就美好梦想，让浮躁的性情变得宁静和柔和。

缤纷活动让学生人尽其才

古诗词是中华灿烂文化遗产中的瑰宝，用多样形式可以让古诗词变得妙趣横生，让孩子们在喜欢的活动中感受古诗词的精髓和魅力，为此星源小学特别打造了“经典诵读团队”。开展丰富多彩的诵读活动。情景剧，舞蹈，歌唱……多种形式传诵经典。日前，该团队还携原创作品《惜农情》参加了徐州电视台六一晚会。《惜农情》的改编创作来自于古诗《悯农》，“谁知盘中餐，粒粒皆辛苦”体现了少先队员们爱惜粮食、勤俭节约的中华美德。

“舞动星源”舞蹈团队，是由一群热爱舞蹈的孩子们缘于对梦想的追逐而组成的。一有时间，他们就在舞蹈房里踢腿、压腰，练习基本功。排练的节目多次受邀参加徐州电视台春晚节目录制，自编自演的舞蹈《活力乒乓》曾获少儿组特等奖，同学们用优美的舞姿舞动出校园里的欢乐和成长，舞动出生命的激情；日前，《歌唱二小放牛郎》参加了中国少年先锋队徐州市第五次代表大会开幕式的表演，以动人的歌声，吟唱难忘的岁月，展示了少先队员不忘初心，争做新时代的好队员的决心。

乒乓球作为学校的体育传统项

目，独树一帜，成绩斐然。学校先后培养了杨影、阎森、孙晋三位世界乒乓球冠军，创造了全国小学乒乓球训练的奇迹！学校乒乓球队还先后为国家队、省队、部队及省市体校输送了近百名优秀选手，同时在全国、省、市级比赛中获金、银、铜牌 600 余枚。

采访中，记者发现这些多彩的课程活动，让孩子们找到了自主发展的舞台、自我教育的阵地，学生兴趣特长得以发展，让他们的梦想得以放飞。



搭建多彩舞台让学生放飞梦想

芬芳 6 月，对大多数学生来说是紧张的复习备考月，而在星源小学除紧张的复习备考之外，还给孩子们搭建了多彩的舞台，让孩子们放飞童年的梦想。

“花开新时代 书香伴成长”！在每年 6 月举行的校园艺术节上，星源孩子们精彩展示成为最大亮点。活动现场，孩子们穿着缤纷绚丽的彩装，踏歌起舞，用优美的舞蹈，甜美的歌声，为自己的节日增光添彩，用梦编织出一个无悔的童年！

岁月如歌，带着青春的气息匆匆

前行，六年级的同学们，用深情的朗诵，表达对母校的留恋；清丽、优美的民族风情舞蹈《赞哈》，让我们感受到，傣族少女的灵动和柔情；明快的旋律，悠扬的歌声，三年级组带来的小提琴演奏串烧，让我们拥有面向大海春暖花开的美丽心情。合唱团的同学们，用他们动听的歌喉向我们展示“新学堂乐歌”的魅力；童年的梦，在快乐中筑成，童年的歌，在天地间飞扬……最后全场共同唱响的《生长吧》，把演出推向高潮。

星源小学黄校长表示，每年一次

的艺术节活动，就是希望给孩子们创造了一个展示自我，发现自我潜力的舞台，使每个孩子的个性得到张扬，同时也展示了学校实施素质教育取得的丰硕成果。



精品创客活动 成就学生的梦想

作为徐州市科技教育特色学校，星源小学还着力打造创客空间，设有物联网社团、机器人社团、智慧搭建社团，让创客走近每一名学生。特别是机器人社团深受学生喜爱，每到活动时间，就能看到小创客们在老师的指导下，用一个一个结构零件和传感器拼搭出自己脑海之中各式各样的“机器人”形象，再通过编写程序让它们活动起来。渐渐的，学生们学会了合作，学会了沟通，更重要的是他们爱上了创新，习惯了创造，而不是墨守成规。

普及科学知识的途径除了课堂外，就是各种丰富的科技活动。学校开设的“魔方争霸”、基础搭建、创意“智”造等活动，都受到了学生们的积极响应，在全校范围内形成了学科学、爱科学、玩科学的良好氛围，也为

创客教育的推进打下了基础。

记者了解到，该校的创客教育硕果累累：学校参加全国第十五届 NOC 全国决赛，陈朱恒、金梁珂和陈星宇、刘泽霆、刘泽霖几位同学分获智能机器人“航天计划项目”和“FEG”智能无人车项目全国一等奖和二等奖。在第 28 届“凤凰机器人杯”科技竞赛，学校被评为“江苏省青少年科技教育先进学校”，王可斌主任被评为“江苏省优秀青少年科技辅导员”。学生竞赛中获得省一等奖 2 名，省二等奖 2 名，市级一二等奖 11 名的优异成绩。

星源小学的“七彩星”特色课程，赢得了孩子们的喜爱，也得到了很多家长的好评。“丰富多彩课程活动，不仅能培养孩子们合作、组织、应变、表达、创新能力，还让孩子们有了

舞台经验”，一位学生家长由衷地感叹说，“学校开设的‘七彩星课程’非常好，给学生提供了长见识的机会，也让他们在最好的年龄，享受到最美的体验。”还有家长表示，“七彩星”课程是在尊重学生的兴趣爱好，保护了孩子的创造热情，扩大了他们的求知领域，锻炼了他们的交往能力；激发了他们的竞争意识和创新实践意识，促进了学生的全面发展。

“点亮未来星，关爱生命源”是星源小学的办学理念。童年留香，岁月留痕。“七彩星”课程的设立就是为每个孩子打造锻炼和学习的舞台，让他们通过参与、创新和发展来实现自我价值，从而快乐学习、全面发展、健康成长。

记者 李小委
通讯员 满田田 范雪莉



世界冠军杨影回母校与小队员面对面交流

